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PRESIDENTE Poi alla lettera a l'onorevole Robec-
chi propone un'altra modificazione ; cioè che si 
dica : Seta semplice, addoppiata o torta, greggia, 
esportazione, esente. 

ROBECCHI. Io appunto nel mio discorso aveva pro-
posto la soppressione del dazio di esportazione 
sulla seta semplice, addoppiata, torta e greggia ; 
mi pareva, per ragioni che ho svolte allora, che 
questa tassa fosse riferibile ad un'altra epoca com-
merciale, che non è la nostra, in cui sono venuti in. 
giuoco dei nuovi elementi che allora forse non esi-
stevano. Però in seguito alle osservazioni fatte dal-
l'onorevole relatore e dall'onorevole ministro, io 
non ho alcuna difficoltà di ritirare la mia proposta, 
prendendo atto però delle dichiarazioni fatte dal-
l'onorevole ministro e dall'onorevole relatore; che le 
sete greggie estere, le quali sono importate in Italia 
per la torcitura, saranno esenti dal dazio alla loro 
esportazione. 

LUZZATTI, relatore. Come è adesso. 
PRESIDENTE, Dunque dopo che l'onorevole Robec» 

chi ha ritirata questa proposta, la voce 124 rimar-
rebbe così : Seta. 

a) tratta semplice, addoppiata ò torta, greggia, 
esente per l'importazione, lire 38 50 al quintale per 
l'esportazione ; 

b) tratta semplice, addoppiata, o torta, esente ; 
c) seta tinta e filami di cascami di seta tinta, una 

lira al chilogrammo ; 
d) seta da cucire, 3 lire al chilogrammo. 
Se non vi sono osservazioni s'intenderà così ap-

provata la voce 124. 
(È approvata.) 
125, cascami di seta. 
A questa voce l'onorevole Robecchi propone che 

la lettera b sia modificata nel seguente modo : 
Lettera b : Cascami di seta pettinati, filati o tinti, 

esportazione, esenti. 
Anche questa mi pare che la ritiri ? 
ROBBCCHI. All'articolo 125 io proponeva un'altra 

modificazione alla tariffa, esenzione del dazio di 
esportazione non già dei cascami di seta greggia 
(per questi io manteneva il dazio di uscita), ma 
bensì dei cascami di seta pettinati, filati e tinti, 
che ora sono colpiti da un dazio, alla uscita, di lire 
8 80 al quintale. Questa mia proposta fu accolta 
dal ministro e dalla Commissione. 

PRESIDENTE. La Commissione accetta ? 
LUZZATTI, relatore. Siamo d'accordo col ministro 

di accettare l'esenzione dei filati di cascami per 
compensare quest'industria del maggior aggravio 
eventuale che può subire in Francia. 

PRESIDENTE. Dùnque la lettera b che Oggi ha un 

dazio di esportazione di lire 8 80 al quintale, non 
avrebbe più nessun dazio di esportazione. 

LIZZATTI, relatore. Precisamente. 
PRESIDENTE. Quindi la proposta Robecchi è accet-

tata dalla Commissione e dal ministro ? 
MINISTRO PER LE FINANZE. C'è una differenza, di lo-

cuzione, direi quasi ; ma la sostanza è quella, ossia 
l'assoluta cessazione del dazio di 8. 80 che vigeva 
sugli avanzi di seta filati o tinti. 

ROBECCHI. Precisamente, che io ho già proposto 
alla Camera di accettare. 

LUZZATT1, relatore. Ma i greggi restano. 
PRESIDENTE. La voce concertata tra il ministro e 

la Commissione e l'onorevole Robecchi sarebbe 
questa. 

Cascami di seta : „ 
a) greggia, esente per l'importazione; per l'espor-

tazione lire 8 80. 
b) Cascami di seta pettinati, filati o tinti, per l'im-

portazione lire 50, esenti per l'esportazione. 
Ora a questa stessa lettera c'è una proposta del-

l'onorevole deputato Lugli di sopprimere il dazio 
sui filati dei cascami di seta, che era già stata pro-
posta dall'onorevole Robecchi. 

MINISTRO PER LE FINANZE. È già accettata. 
PRESIDENTE. L'onorevole Lugli ha facoltà di par-

lare. 
LUGLI. Allorquando ho presentato la mia propo-

sta, non mi era noto che una consimile fosse 
stata precedentemente presentata dall' onorevole 
Robecchi. Io l'ho presentata come una proposta, 
ed egli come una modificazione; ma siamo pie-
namente d'accordo nella sostanza. E siccome l'ono-
revole relatore in una seduta precedente, assenziente 
l'onorevole ministro, ha dichiarato di accettare 
l'esenzione dal dazio di esportazione pei filati pet-
tinati o tinti di cascami di seta, così oggi a me non 
resta che ringraziare il Ministero e la Commissione 
della benevola accoglienza fatta alla mia proposta, 
la quale, come ripeto, non è che quella dell'onore-
vole Robecchi. 

Quanto ai greggi, io credo che debba essere man-
tenuto il dazio, giacché noi non ci siamo occupati 
che dei filati. 

L'onorevole Incagnoli pare che volesse accen-
nare... 

PRESIDENTE. (Interrompendo) Aspetti, che l'ono-
revole Incagnoli dirà esso stesso che com desidera 
esporre alla Camera. (Si ride) 

Su questa voce 125 l'onorevole Incagnoli ha fa-
coltà di parlare. 

INCAGNOLI. (Bella Commissione) Facendo parte 
della Commissione, io mi sono trovato d'accordo 
sul ragionamento che già si è tenuto circa all'abo-


